Консультация для родителей
«Знайте правила движения как таблицу умножения»

При выходе из дома:

- Если у подъезда дома есть движение транспорта, обратите на это внимание ребёнка. Вместе с ним посмотрите: не приближается ли транспорт. Если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, остановитесь, научите ребёнка осматриваться по сторонам и определять: нет ли опасности приближающегося транспорта.

При движении по тротуару: 

- Придерживайтесь правой стороны подальше от проезжей части;

- Взрослый должен находиться со стороны проезжей части;

- Находясь на улице с дошкольником и младшим школьником, родители должны крепко держать его за руку;

- Приучите ребёнка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора.

Готовясь перейти проезжую часть:

- Остановитесь, осмотрите проезжую часть со всех сторон;

- Развивайте у ребенка наблюдательность за дорогой;

- Показывайте ребёнку следующие действия: поворот головы налево, направо для осмотра проезжей части;

- Учите ребёнка всматриваться вдаль, пропускать приближающиеся автомобили;

- Учите ребенка рассчитывать свою скорость перейти проезжую часть, не останавливаясь посередине дороги;

- Если ребёнок уронил какую-то вещь при переходе, учите его не нагибаться, чтобы подобрать ее, если приближается транспорт;

- Учите ребенка замечать машину. Иногда ребёнок не замечает машину или мотоцикл издалека. Научите его всматриваться вдаль, быстро замечать машину;

- Учите ребенка оценивать скорость и направление будущего движения машины. Научите ребенка определять, какая машина едет прямо, и какая готовится к повороту.
Твердо усвойте сами и научите ребенка, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он стоит. Объясните ребенку, почему нельзя прыгать на ходу.

На участках дорог, где отсутствуют обозначенные пешеходные переходы, переходить дорогу разрешается на перекрестках по линии тротуаров или обочин, а между ними – под прямым углом на местах, где она хорошо просматривается.

В местах, где движение не регулируется, пешеходы могут переходить проезжую часть только после того, как они оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, а также их скорость и убедится в безопасности перехода.

